БОГДАН ЛЕПКИЙ.
КОРОТКО ПРО ПИСЬМЕННИКА.
«ЦВІТ ЩАСТЯ». ПРАГНЕННЯ КОЖНОЇ ЛЮДИНИ БУТИ ЩАСЛИВОЮ, ІСТИННІ ТА ФАЛЬШИВІ ЦІННОСТІ НА ДОРОЗІ ДО ЩАСТЯ

Мета. Ознайомити школярів із життєвим і творчим шляхом Б.Лепкого, проаналізувати новелу «Цвіт щастя», дослідити реальне і уявне у творі; розвивати логічне мислення, пам’ять, творчу уяву, уміння працювати в групах, переказувати, виділяти головне, збагачувати словниковий запас; виховувати пізнавальний інтерес, прищеплювати риси доброти,  щирості, чуйності. 

Тип уроку. Урок позакласного читання.
Обладнання. Твори письменника, мультимедійна презентація, роздавальний матеріал для груп, портфоліо роботи у проекті "Ти знаєш, що ти – людина?".

ХІД УРОКУ

І. Організація класу до уроку. Підготовка до сприйняття нового матеріалу.

1. Читання поезії Галини Комар.

Кажуть, що по світу ходить собі щастя.

Хто його зустріне – усе йому вдасться.

І його шукають люди, і за ним питають,

Та яке те щастя – і самі не знають.

Для одних – це гроші, машина і хата,

Для інших – кар’єра і гарна зарплата.

Для когось – це діти, сім’я і родина.

А для когось щастя – кохана людина.

Дехто каже: «Щастя – це друзі хороші,

Бо ти їх не купиш ні за які гроші».

А хтось – що здоров’я – все інше дарма,

Бо більшого щастя на світі нема.

І шукають його люди, десь на чужині,

А воно насправді ходить в рідній стороні:

У батьківській хаті, в пісні солов’я.

У квітах, що пахнуть п’янко край вікна.

У барвистій веселці, у небі голубому.

У вечірній зіроньці, сонечку ясному,

У полях безкраїх, в колоску зернини.

Та найбільше щастя – в усмішці дитини.
2. «Метод ПРЕС»
- Сьогодні ми говоритимемо з вами про щастя. Вашим домашнім завданням було написання твору-мініатюри. Спробуйте сформулювати одним реченням: «Для мене шастя – це…».
- Ви самостійно читали твір Б. Лепкого «Цвіт щастя». Чи сподобалась вам новела? 

ІІ. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми та мети уроку.

- Та давайте спершу познайомимось ближче із життєвим та творчим шляхом письменника, адже він наш земляк. Відкрийте зошити і запишіть тему уроку. Приготуйтеся до перегляду презентації про життя і творчість митця.
IІІ. Сприйняття і засвоєння учнями нового матеріалу.

Ознайомлення з біографією Богдана Лепкого (показ слайдів презентації «Богдан Лепкий: життєвий і творчий шлях»). 
У Вікепедії знаходимо такі відомості ( учні самостійно шукають інформацію у інтернет-джерелах):
Богдан Лепкий народився на хуторі Кривенький (нині не існує), дитинство минуло в селі Крегулець. Із 1879 по 1891 родина жила у селах Поручин і Жуків (нині БережанськогоHYPERLINK "http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD" району). Протягом восьми років (із 1878) мешкав у Бережанах у свого діда-священника і віце-маршалка Бережанського повіту, Михайла Глібовицького. Із 1878 р. вчився (відразу з другого класу) в «нормальній школі» з польською мовою навчання у Бережанах. Після закінчення школи вступив у 1883 р. до Бережанської класичної гімназії з польською мовою навчання. Намалював портрет діда –                                о. М. Глібовицького, бабусі, батька – о. Сильвестра Лепкого, публіциста і письменника (літературний псевдонім – Марко Мурава), матері – Домни (з дому – Глібовицької), низку портретів українських поетів, зокрема Т.Шевченка. 1899 р. після відкриття в Ягеллонському університеті(м. Краків) лекторату української мови та літератури запрошений сюди викладати ці предмети. 1 січня 1935 р. президент Речі Посполитої (Польща) надав Б. Лепкому титул надзвичайного професора університету.

У 1938 р. його обрали сенатором польського сейму; в сенаті протягом цього й наступного років представляв українців Галичини. Із 1938 р. за ухвалою уряду УНР  – академік відновленої у Варшаві Київської Могилянсько-Мазепинської Академії.

Письменник помер 21 липня 1941 р. у Кракові . У 1972 р. тут встановлений  барельєф письменника (скульптор Григор Пецух). 

ІV. Робота над текстом новели.
Дайте відповіді на питання:
· Чи сподобалась вам новела «Цвіт щастя»?

· Яким ви уявляєте цвіт щастя?( учні демонструють малюнки).

· Від чийого імені ведеться розповідь? 

· Чи можна вважати твір автобіографічним?

· Де і коли відбуваються події?

· Хто є героями твору?

· Назвіть, що, на вашу думку, є реальним, а що – фантастичним?

· Який епізод можна вважати кульмінацією твору?

· Які зміни відбулися в хлопцеві, коли він став дорослим?

· Чи знайшов цвіт щастя хлопчик? 

З’ясування жанру твору.

- У ваших портфоліо є  "Казка про квіти щастя" Зоряни Живки". Може, хтось її вже прочитав ?

– Що спільного і відмінного в змісті казки та твору Б. Лепкого?

– «Цвіт щастя» за жанром – новела з елементами фантастики. Що ж таке новела?

Запишіть у словнички визначення терміну. 

Новела – (з італ. – новина) невеличкий епічний твір про незвичайну життєву подію з несподіваною розв’язкою.
–Для новели характерна невелика кількість героїв, увага зосереджується на розкритті переживань та настроїв дійових осіб.
Прослуховування пісні у виконанні Ніни Матвієнко "Квітка-душа" та віртуальна подорож за квіткою щастя разом з героєм новели.
(Перегляд презентації та прослуховування пісні у виконанні Ніни Матвієнко "Квітка-душа")
Почитайте поезію Ірини Познухової та прислів’я про щастя. Дайте відповіді на проблемне питання: «Що таке щастя?»
Не той щасливий, хто знайшов багатство,

Не той, хто має гроші і майно.

А той, хто міг звільнитися від рабства,

Гріха земного скинути ярмо.

 
Не той великий, кому все вдається,

Життя у кого в спокої пливе,

А той, хто через терни продереться

І світло через бурі осягне.

 
Не в тому щастя, щоби просто жити,

Іти вперед, не дивлячись убік.

А щастя – для людей добро творити,

Пліч-о-пліч з вірним другом будь навік.


- Із щастя та горя скувалася доля.  Всякий свого щастя коваль. Щастя переходя живе. Щастя як трясця; кого схоче, того й нападе. Щастя без розуму — торбина дірява. Щастя розум одбирає, а нещастя повертає. Прибудь, щастя! Розум буде. Щастя з нещастям в одних санях їздять. Хто горя не бачив, той і щастя не зазнає. Хто рано встає, тому щастя є.

Визначення теми, ідеї, основної думки та ознак новели.

- Давайте разом визначимо тему, ідею та думку цього твору Б. Лепкого "Цвіт щастя" (робота у зошиті).
Тема: прагнення хлопчика знайти квітку щастя.

Ідея: возвеличення цілеспрямованості, наполегливості, бажання бути щасливим.

Основна думка: щастя так не дається, воно в боротьбі дістається.
 Характеристика образу хлопчика.

План характеристики головного героя новели "Цвіт щастя"

1. Хлопчик, який шукає цвіт щастя.

2. Зовнішність героя.

3. Риси характеру хлопчика:

а) допитливість; 

б) цілеспрямованість;

в) впертість, наполегливість;

г) необачність, безпечність, нерозважливість;

ґ) здатність  до глибоких почуттів і співпереживань;

д) мрійливість  і фантазування;

е) сила духу.

4. Квітка щастя у житті героя.
Творче завдання. Робота в групах.

Об’єднайтесь у групи «квітникарі», «біологи», «мистецтвознавці», «фольклористи», «поети» за своїми уподобаннями.

 Ознайомтесь з інформацією, коротко перекажіть її своїм друзям.

V. Закріплення вивченого матеріалу. Обмін враженнями, евристична бесіда, спостереження над художнім текстом.

— Яке враження справив на вас твір?

— Чи багато подій відбувається у цьому творі?

— Чому письменник приділяє більше уваги: подіям чи думкам, почуттям?

— Як мати пояснює дитині, що таке щастя і доля у новелі "Цвіт щастя"? А як би ви пояснили це?

— Як ви думаєте, що було насправді, а що було уявним?

— Знайдіть у творі описи природи, з’ясуйте їхню роль.

— Поясніть прихований зміст останнього абзацу. Чому, на ваш погляд, твір завершено риторичним питанням?

VІ. Підсумок уроку. Оцінювання учнів.


- Що вам найбільше запам’яталося на уроці?


- Яке із завдань для вас було найцікавішим?

VIІ. Домашнє завдання.

1.Намалювати власну квітку щастя.
2. Прочитати казку «Мишка».

